

北疆共庆盛世 同心再铸荣光

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会 在全市各族各界干部群众中引起热烈反响

□本报记者 邵敏丽 云娜 孙国俊
王锦鹏 郝帅鹏 高睿

晨曦中的天安门广场，国旗与朝阳同辉。9月3日上午，当整齐威武的受阅方阵踏着《中国人民解放军进行曲》的节奏通过检阅台时。此时，在乌兰察布大地上，各族儿女正通过大小屏幕收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播，共同见证这场历史性的盛典。

在四子王旗红格尔苏木，324座银白色的“石榴籽成边温室菜棚”如钢铁长城般绵延百里，玻璃幕墙折射着草原晨光。全国道德模范关慧明正与牧民们屏息凝神，透过投影幕布感受这场跨越时空的“精神盛宴”。

“看！这是咱们最新的空中无人作战装备！”关慧明扶了扶眼镜，手指颤抖着指向屏幕。这位在边境线推广蔬菜种植技术40年的农业专家，此刻备受鼓舞：“看到在中国共产党领导下，祖国繁荣昌盛的美好画面，我们都心潮澎湃。在边境线上，各族儿女将更加坚定信心、团结一致，建立起铜墙铁壁，守护好我们的美丽家园。”

另一边，98岁高龄的抗战老兵巩平一大早就端坐在电视机前，胸前佩戴的各种勋章，纪念章熠熠生辉。

当国歌奏响时，这位老兵情不自禁地跟唱起来，虽然嗓音不再年轻，但

每一个音符都充满了坚定与力量。“看到祖国越来越强大，我打心底里高兴啊，真希望那些牺牲的战士们也能看到这盛大的一幕。”说到这里，巩平的眼角泛起泪花。

战火纷飞的年代，年仅17岁的巩平毅然扛枪，投身保家卫国的征程；和平岁月里，他默默守护着那段不能忘却的记忆。

看到阅兵式中展示的先进武器装备，巩平感慨不已：“现在的部队装备和官兵文化程度都有了很大提升，中国军队进步很大。”阅兵式过后，老人的目光久久停留在电视屏幕上，仿佛仍在回味那气势恢宏的场面。

“习近平总书记说：‘中华民族伟大复兴势不可挡’，我非常赞同。现在的好日子来之不易，是无数人流血牺牲、艰苦奋斗换来的。希望年轻人能铭记历史，珍惜当下，有爱国心和报效祖国的理想，这样我们的山河才能永不变色。”巩平的这番深情寄语，是对历史最好的铭记，也是对未来最深的期许。

全国劳模模范、北疆楷模董鸿儒在观看阅兵式后激动得久久不能平静：“从过去的一穷二白，到今天的繁荣昌盛，我内心感到无比自豪。祝愿祖国越来越好。”这位87岁高龄老人满怀热泪地为祖国送上了最真挚的祝福。

从北疆科技育苗温室到抗战老兵的客厅，从高校礼堂到企业车间，14亿

颗中国心在此刻实现了同频共振。

当日上午9时，市委、市人大常委会、市政府、市政协在家领导同志集中观看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。

与此同时，全市各级各部门也通过多种形式同步收听收看大会直播，共同见证这一历史性时刻。

在市融媒体中心14楼会议室庄重而热烈的氛围里，全体职工满怀期待齐聚于此，共同观看了阅兵仪式。

随着阅兵仪式正式开始，大屏幕上清晰展现出受阅部队官兵整齐划一的步伐和坚毅的神情，彰显着新时代军人的风采与担当；先进的武器装备列阵而过，铁甲洪流彰显着大国重器的硬核实力。

阅兵仪式结束后，员工们展开热议。民丰种业党支部书记郭海燕说：“革命先辈用生命换来盛世，我们更应珍惜时代机遇。民丰种业既要为守护粮食安全奋斗，也要为服务乡村振兴贡献力量。”

“歌唱我们亲爱的祖国，从今走上繁荣富强……”当和平鸽掠过天安门城楼的琉璃瓦檐，历史的长河泛起璀璨的浪花。新中国在峥嵘岁月中走过的每一步，在此刻深深鼓舞着14亿中华儿女的爱国之心。对历史最好的纪念就是开创新的历史，乌兰察布将继续以科技之翼守护北疆大地的壮美河山，用团结之根滋养发展的沃土，在中华民族伟大复兴的征程上，书写时代的新答卷。

“此刻我心潮澎湃，感慨万千。”乌兰察布医学高等专科学校2025级护理一班学生张雪莹表示，作为一名医学生，要铭记历史，传承抗战精神，珍惜来之不易的和平。同时，要努力学习专业知识，提高自己的医术水平，以实际行动践行医者的使命与担当，将来在医疗

岗位上救死扶伤，为人民的健康保驾护航，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献一份力量。

空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队，在屏幕前依次亮相时，内蒙古民丰种业有限公司的员工们深受震撼，频频鼓掌。强大的国防实力让他们为强国强军的新时代成就感到无比自豪。

“强国必先强农，农强方能国强。军人用装备保卫国土，我们用种子守护粮仓。”观看过程中，民丰种业副总经理孟才表示，每一粒优质种薯都是农业“芯片”，必须精益求精。民丰种业扎根乌兰察布，致力于推动当地产业升级，为乡村振兴贡献力量。

“革命先辈用生命换来盛世，我们更应珍惜时代机遇。民丰种业既要为守护粮食安全奋斗，也要为服务乡村振兴贡献力量。”

“歌唱我们亲爱的祖国，从今走上繁荣富强……”当和平鸽掠过天安门城楼的琉璃瓦檐，历史的长河泛起璀璨的浪花。新中国在峥嵘岁月中走过的每一步，在此刻深深鼓舞着14亿中华儿女的爱国之心。对历史最好的纪念就是开创新的历史，乌兰察布将继续以科技之翼守护北疆大地的壮美河山，用团结之根滋养发展的沃土，在中华民族伟大复兴的征程上，书写时代的新答卷。

我市举办全民国防教育集中示范活动

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 蔡青春 董静)9月2日，由市委宣传部主办的全民国防教育集中示范活动在四子王旗红格尔蒙校举行。

活动通过主题演讲、文艺展演、学生分享等环节，以立体化形式推进全民国防教育。四子王旗退役军人事务局同志结合抗战案例作“铭记历史教训 共筑钢铁长城”主题演讲，阐释国防安全与个人发展的紧密联系；乌兰牧骑民兵分队通过《永远跟党走》红色歌曲和情景剧《灯塔》艺术再现革命历程；学生代表从青春视角分享国防感悟，展现新时代少年传承红色基因的决心。现场还同步举行国防教育物资捐赠仪式，为深化国防教育工作提供物资支持。

此外，现场还组织全体人员参观国防教育展厅。展厅融合历史影像、实物展陈与互动装置，通过沉浸式体验让大家直观感受历史记忆、学习国防知识、

感悟红色文化，实现教育与体验的深度融合。

据悉，红格尔蒙校是一所具有深厚历史文化底蕴的原民族语言授课学校，也是四子王旗唯一一所基层学校。该校2021年被授予“四子王旗少年军校”称号，2023年被教育部、中央军委政治工作部联合授予“全国国防教育示范校”荣誉称号。多年来，学校始终将国防教育作为立德树人的重要抓手，通过特色课程建设、军事实践体验等方式，打造出独具特色的国防教育品牌。

“今天的国防教育系列活动既彰显了我校的办学特色，又给师生上了一堂生动的国防教育课，增强了学生的国防观念和爱国情怀。”四子王旗红格尔蒙校教学处长张云龙表示，学校将以此为契机，进一步推动国防意识与教育教学的深度融合，培养更多具有国防素养的新时代人才。

银龄献礼北疆梦 晚晴闪耀映初心

我市举行文艺汇演

本报讯(记者 孙国俊)9月1日，“银龄献礼北疆梦 晚晴闪耀映初心”文艺汇演在集宁区老干部局举行。

文艺汇演在舞蹈《英雄赞歌》中正式拉开帷幕。伴随着激昂的旋律，参演人员身着整齐服装，以饱满的精神状态、铿锵有力的动作，再现革命岁月的热血情怀，刚一亮相便赢得全场热烈掌声；接着，女声独唱《红梅花开》悠扬婉转，演唱者用清脆的嗓音传递出坚韧不拔的精神；萨克斯联奏《红星照我去战斗》《东方红》节奏明快，熟悉的旋律勾起现场观众的红色记忆；二人台《打金钱》充满浓郁地域风情，唱词诙谐、表演生动，将民间艺术的魅力展现得淋漓尽致……整场演出节目形

式多样、内容丰富，从歌舞到戏曲，从独奏到情景剧，每一个节目都凝聚着老干部的心血与热情，台下掌声、喝彩声此起彼伏，现场洋溢着温馨和谐的氛围。

“北疆文化作为中华文化的重要组成部分，承载着内蒙古地区各族人民守望相助、心手相牵的深厚情谊，是极具地域特色的文化瑰宝。”市老干部活动中心负责人表示，此次文艺汇演为离退休干部搭建展示自我平台的同时，也通过歌舞、戏曲、情景剧等形式，引导广大离退休干部以文艺为载体讲好内蒙古故事，传播北疆声音。下一步，我市将持续开展多样化文化活动，为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献智慧和力量。



①在乌兰察布医学高等专科学校，师生一同收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。

②内蒙古民丰种业有限公司组织员工收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。

③市融媒体中心全体职工收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。

本报记者 王俊平 刘志帅
实习记者 梁子萌 摄



1003.6毫米！ 卓资县财神梁降水破极值

本报讯(记者 李璟 通讯员 赵楠 陈杰)持续强降雨刷新我市纪录！截至8月28日，卓资县财神梁气象站累计降水量已达1003.6毫米，这一数值远超该地年均降水量(349.1毫米)，突破乌兰察布市建站以来历史同期极值。

尤其是在7月15日至8月15日这一个月期间，该站降水量高达442.6毫米，相当于一个月达到了常年一整年的降水量。7月25日更是出现极端大暴雨天气，单日降水量高达110.6毫米，接近当地常年整个7月的平均降水量。

该站比北京常年同期降水量(423.2毫米)多580.4毫米，且达到湿润地区年降水量标准(800毫米以上)。与南方多雨城市相比，该站的降水表现同样引人关注。数据显示，部分南方省会城市常年同期降水量分别为：南宁市1010.7毫米，贵阳市877.9毫米，昆明市732.8毫米。财神梁的累计降水量已接近这些南方地区甚至反超，这一现象打破了人们对于北方“干旱少雨”的传统认

知，反映了气候变化背景下降水格局正在发生深刻转变。

何以出现如此异常降水？副热带高压是“关键推手”。7月以来，副热带高压脊线(代表副热带高压南北向整体位置)位置达到1961年以来历史同期最北水平，低纬暖湿气流沿副热带高压外围源源不断向北输送，与高纬地区南下的冷空气交汇，导致降水异常偏多。此外，暖湿空气向北推进时受山脉阻挡被迫抬升，西风带短波槽等天气系统活动较为频繁等因素也影响着降水增幅起到重要作用。

累计降水量的破纪录并非偶然，而是全球气候系统变化的局部体现。在全球气候变暖的大背景下，唯有持续提升气候适应与应对能力，才能更好地抵御极端天气带来的挑战。

截至目前，今年我市雨季仍未完全结束，公众仍需密切关注天气预报和防汛信息，警惕山洪、地质灾害、中小河流洪水等次生灾害，最大限度减轻灾害损失。

广泛听取群众心声，四子王旗——

政务服务“好差评” 解锁服务“心密码”

□本报记者 孙国俊 通讯员 张蜀雁

“您好，请对我们本次的服务进行评价。”9月1日，在四子王旗政务服务数据管理局政务服务中心综合窗口，工作人员对刚办好业务的张祥说。

“你们办理业务的速度快、态度好，我非常满意！”72岁的乌兰花镇居民张祥一边说一边点了一下评价器上的“非常满意”图标。

原来，张祥此次来政务服务中心是为了补办社保卡。“我以为办理这个业务很繁琐，没想到不到十分钟就办好了，工作人员的工作效率高、服务态度也好，必须给‘好评’。”张祥乐呵呵地说。

“之前由于‘制卡机’在外地，所以办理该业务时间会久一点，现在‘制卡机’就在我们服务窗口，一般5到10分钟就可以完成办理，切实提升了我们的工作效能，也提高了群众的满意度。”工作人员讲道。

“您的所有业务已办理完成，在这张表上签个字就可以了，请您带好所

“感党恩 听党话 跟党走”群众教育

有相关证件及材料，避免落下或丢失，劳烦您给我们的服务做个评价。”综合服务窗口的工作人员耐心细致地嘱咐前来办理业务的赵宏飞。赵宏飞边签字边对记者说：“我今天过来为四子王旗辉宏环保材料有限公司办理财务变更业务，之前办理这项业务需要大半天时间，今天用了一个小时左右就办好了。”

“小伙子办事效率高，服务态度好，我必须给你点‘非常满意’。”赵宏飞回头对工作人员说道，“设置的这个服务评价很好，让我们办事群众能够有机会参与评价，很亲民。”

“感谢您，如果我们工作有做得不好的地方，还请您提出来，我们会不断提升我们的业务能力和服务水平。”工作人员回答道。

近年来，为进一步提升政务服务水

平，四子王旗政务服务与数据管理局以全国一体化在线政务服务平台为依托，紧盯政务服务“好差评”，广泛听取群众心声，以群众需求为出发点，以群众满意度为落脚点，全面推动政务服务“好差评”制度，把话语权、评价权、监督权交给群众，将群众的评价转化为持续改进政务服务工作的动力，促进政务服务水平不断提升。今年，四子王旗政务服务与数据管理局深入开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育，在原有基础上对“好差评”系统进行迭代更新并于8月1日投入使用。截至目前，共收到企业和群众评价864条，好评率达100%。

自“好差评”系统升级迭代以来，四子王旗政务服务与数据管理局为进一步提升政务服务效能，打造优质高效的办事环境，实现“多元场景全覆盖，群众评价无死角”，评价人可通过评价器、意

见箱等线上线下相结合的方式，对服务窗口和工作人员的服务态度、办事效率、事项办理等情况进行评价，实现政务服务“人人可评”、群众办事“事事参评”；实施闭环管理求实效，达到跟踪服务“有回应”，充分发挥考核指挥棒的作用，将评价情况纳入窗口工作人员考核，及时发现并迅速整改评价过程中出现的差评事件，落实责任到人，积极开展定期回访，不断加强对窗口工作人员的督查监管，着力推动“以评促改”，力促窗口工作人员提供更加优质的“好评”服务，努力实现“满好评、零差评”。

政务服务好不好，企业群众来评价。四子王旗政务服务与数据管理局副局长靳净嵘表示：“下一步，我们将持续开展‘感党恩、听党话、跟党走’群众教育，不断拓宽政务服务‘好差评’评价渠道，扩大‘好差评’政务服务事项覆盖面，积极引导企业、群众建言献策，提升群众办事‘一事一评’参与度，用监督评价倒逼政务服务再提升，切实推动政务服务‘好、快、暖’，为进一步优化营商环境添砖加瓦。”



舞蹈《英雄赞歌》。 实习记者 梁子萌 摄

乌兰察布日报职业道德
监督热线：0474—8288933